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Markt Glonn 

 
 
 

Niederschrift 
über die 

Öffentliche Sitzung des Marktgemeinderates Glonn 

 

Datum: 26. März 2019 

Uhrzeit: 19:30 Uhr - 19:45 Uhr 

Ort: im großen Sitzungssaal des Rathauses Glonn 

Schriftführer/in: Huber Alois 

______________________________________________________________________________ 

Teilnehmer: 

1. Bürgermeister Oswald Josef  
2. Bürgermeister Gröbmayr Peter  
3. Bürgermeister Jirsak Stefan  
Marktgemeinderat Deprée Manfred  
Marktgemeinderat Empl Georg  
Marktgemeinderat Gerneth Friedrich  
Marktgemeinderätin Dr. Glaser Renate  
Marktgemeinderätin Gräf Jutta  
Marktgemeinderat Podehl Martin  
Marktgemeinderat Raig Georg  
Marktgemeinderat Reiser Johannes  
Marktgemeinderat Senckenberg Rudolf  
Marktgemeinderat Senn Alexander  
Marktgemeinderätin Sigl Karolina  
Marktgemeinderat Walgenbach Markus  
 
 
Entschuldigt: 
Marktgemeinderat Gerg Stefan  
Marktgemeinderat Hellriegel Joachim  
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TOP Tagesordnung öffentliche Sitzung 

1. Bürgerfragezeit 

2. Bekanntgaben 

3. Feuerwehrgerätehaus Schlacht  -  Anschluss an die Nahwärmeversorgung 

4. Baugebiet Schlacht-Südwest (Am Hochrain)  -  Herstellung der Hausanschlüsse für Wasser 
und Abwasser im öffentlichen Bereich 

5. Anfragen 
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TOP Öffentliche Sitzung 

Der Vorsitzende eröffnete um 19:30 Uhr die Sitzung und stellte die ordnungsgemäße Ladung und 
Beschlussfähigkeit fest. 

Mit der vorgelegten Tagesordnung besteht Einverständnis. 

 

1. Bürgerfragezeit 

 
Es gingen keine Anmeldungen hierzu ein. 
 
 
 
 

2. Bekanntgaben 

 
1. Da Einwendungen zum öffentlichen Sitzungsprotokoll vom 26.02.2019 

seitens der GR-Mitglieder bis zur heutigen Sitzung nicht vorgebracht wurden, gilt diese 
Niederschrift als genehmigt. 

 
2. Der Bürgermeister erstattet Bericht über diejenigen Punkte der nichtöffentlichen Sitzung 

vom 26.02.2019, bei denen der Grund für die Nichtöffentlichkeit inzwischen entfallen ist.  
 

Hier: 

 Das nichtöffentliche Protokoll vom 29.01.2019 wurde genehmigt 

 Der KiJuFa gab eine Rückmeldung zur möglichen Umnutzung des bestehenden 
Feuerwehrhauses in einen Hort. 

 
3. Der Bayerische Bauernverband beantragte mit Schreiben vom 06.03.2019 wieder eine 

Zuschussbeteiligung in Höhe von 1.- € je Einsatzstunde für Dorfhelferinnen und Be-
triebshelfer. Bei 810,5 Stunden geleisteten Einsatz ergibt sich somit ein Zuschuss in Hö-
he von 810,50 €. Zusätzlich wird für das Jahr 2019 ein Festzuschuss in Höhe von 200 € 
beantragt. Die beantragten Zuschüsse basieren auf einem Schreiben vom 28.02.2011 
und wurden gewährt. 
 

4. Am Mittwoch, den 03.04.2019 findet um 19.00 im Bürgersaal in der Lena-Christ Straße 
ein Bauinformationsabend der Deutschen Glasfaser für die Bürger zum Breitbandausbau 
in Glonn statt.  
Aktueller Stand zum Baubeginn: voraussichtlich ab der 2. Mai-Woche 
 

5. Erfreulicherweise haben sich Bürgerinnen gefunden, welche das Tor zum „Roten Platz“ 
bei Einbruch der Dunkelheit abschließen. Daher ist dieser auch wieder nach der Schul-
zeit und am Wochenende nutzbar. Damit konnte ein weiterer Wunsch aus der Jugendbe-
fragung realisiert werden. 
Wir bitten alle Nutzer darauf zu achten, dass dieser Platz nicht vermüllt wird und insbe-
sondere keine Glasscherben oder andere gefährliche Rückstände verbleiben. Nur dann 
können wir den Platz dauerhaft offen lassen.  
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3. Feuerwehrgerätehaus Schlacht  -  Anschluss an die Nahwärmeversorgung 

 
Sachverhalt: 
Die Bio Energie Schlacht GbR beabsichtigt, ihr Wärmeleitungsnetz zu den neu entstandenen Bau-
plätzen im BPlan-Bereich „Schlacht-Südwest“ (Am Hochrain) zu erweitern.  
In diesem Zusammenhang wurde auch dem Markt Glonn ein Angebot zum Anschluss des Feuer-
wehrgerätehauses Schlacht, Am Hochrain 11, vorgelegt. 
Die Anschlusskosten incl. Übergabestation betragen brutto 7.140 €. Die Heizkosten bei einem ge-
schätzten Jahresverbrauch von ca. 5 MWh würden sich incl. Grundpreis und Zählergebühr auf gut 
900 €/Jahr (brutto) belaufen. Bisher wird das Gebäude elektrisch geheizt, der gesamte Stromver-
brauch für Heizung und Betrieb im Jahr 2018 beziffert sich auf ca. 6.000 KWh. 
Bei angenommenen 5 MWh Wärmebedarf betragen die Kosten für den Heizstrom ca. 1.300 
€/Jahr. Da es Planungen zur Erweiterung des Feuerwehrhauses gibt, ist mittelfristig mit einem hö-
heren Heizwärmebedarf zu rechnen. 
Die Umbaukosten von Elektroheizung auf Zentralheizung werden auf ca. 5.000 € bis 5.500 € ge-
schätzt, wobei der Umbau von den Mitgliedern der Feuerwehr Schlacht-Kastenseeon durchgeführt 
wird. Hierfür beantragt die Feuerwehr mit Schreiben vom 26.03.2019 einen Materialkostenzu-
schuss von 2.000 €. Die restlichen Kosten trägt die Feuerwehr Schlacht-Kastenseeon. 
 
Beschluss: 
Der Marktgemeinderat nimmt das Angebot der Bio Energie Schlacht GbR zur Kenntnis und stimmt 
einem Anschluss des Feuerwehrgerätehauses Schlacht auf dessen Basis zu. Die Verwaltung wird 
beauftragt, den entsprechenden Wärmeliefervertrag abzuschließen. 
Ebenso stimmt der Marktgemeinderat dem beantragten Materialkostenzuschuss für die Feuerwehr 
Schlacht-Kastenseeon über 2.000 € zu. 
 
Abstimmungsergebnis: 14 : 0 
Abstimmungsbemerkung:  
Abstimmung ohne GR Gröbmayr wegen persönlicher Beteiligung nach Art. 49 GO 
 
 
 
 

4. Baugebiet Schlacht-Südwest (Am Hochrain)  -  Herstellung der Hausanschlüsse für 
Wasser und Abwasser im öffentlichen Bereich 

 
Sachverhalt: 
Voraussichtlich in den nächsten Monaten werden nördlich der Bauplätze „Am Hochrain“ (BPlan-
Gebiet „Schlacht-Südwest“) in den künftigen Gehwegbereich entlang der Straße eine Nahwärme-
versorgungsleitung sowie ein Breitbandkabel eingelegt.  
Um eine spätere Unterquerung dieser Sparten durch die notwendigen Kanal- und Wasserhausan-
schlüsse zu vermeiden wäre es sinnvoll, diese Anschlüsse im öffentlichen Bereich bereits vorher 
bis an die Grundstücksgrenze bzw. kurz dahinter, herzustellen. 
 
Beschluss: 
Der Marktgemeinderat stimmt einer möglichst baldigen Herstellung der öffentlichen Hausanschlüs-
se für Wasser und Abwasser zu. Die Verwaltung wird beauftragt, ein entsprechendes Angebot als 
Auftragserweiterung bei der Fa. Huber Rohrleitungsbau GmbH (Halfing),  einzuholen, die derzeit 
die Abwasser-Leitungsbaumaßnahme in Haslach durchführt. Soweit dieselben Einheitspreise wie 
in Haslach angeboten werden, kann der Auftrag ohne Einholung weiterer Angebote erteilt werden. 
 
Abstimmungsergebnis: 15 : 0 
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5. Anfragen 

 
Es wurden keine Anfragen gestellt. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Josef Oswald 
1. Bürgermeister 

 Alois Huber 
Schriftführer 

 


